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ANNUNCIO IMPORTANTE

La batteria 4KLT e un modello differente dalla precedente serie 4K4, 4K4 PRO.

4KALT possiede caratteristiche tecniche diverse dalla versione 4k4 PRO; pertanto, la connessione con i modelli precedenti deve essere valutata
e compresa prima di essere implementata.

La compatibilita seppur garantita a livello FW, potrebbe richiedere delle specifiche valutazioni e preparazioni sui modelli di 4K4 della serie

precedente a cui la nuova 4K4 LT potrebbe essere connessa.

A

ATTENZIONE IMPORTANTE
| firmware per 4K4LT hanno una diversa nomenclatura che inizia con 16.xx, questi firmware sono sviluppati specificatamente per i BMS serie
LT e non possono essere usati sulle batterie 4K4/4K4R e 4K4 PRO.

Non tentare di installare firmware di altre batterie, altrimenti il BMS potrebbe andare in blocco permanente.

Prima di connettere in parallelo una batteria 4K4 LT con batterie di serie precedenti, inviate una e-mail con i seriali delle batterie che intendete
connettere in parallelo con la nuova 4K4 LT e vi sara fornita una guida dedicata e specifici aggiornamenti firmware per entrambi modelli di

batteria.

PREFAZIONE

La valutazione del prodotto € una fase importante e necessaria e deve precedere 'acquisto, si raccomanda di valutare gli ultimi datasheet messi

a disposizione sul sito www.wecobatteries.com oppure richiederne una copia direttamente a weco@wecobatteries.com.

| nostri prodotti ed i manuali sono principalmente intesi per installatori e tecnici esperti del settore con specifica qualifica per installazioni
elettriche.

Il manuale, la certificazione di impianto ed il certificato di collaudo "’prima accensione” dell’intero sistema, deve essere consegnato all’ utilizzatore
finale previa adeguata formazione sull’utilizzo e manutenzione della batteria e del sistema in generale.

Queste batterie sono destinate ad essere commercializzate per essere integrate in sistemi pil complessi posti in opera solo da operatori
professionali.

Dopo la lettura integrale del manuale ci auspichiamo che potrete acquistare i nostri prodotti.

Prima di acquistare vi preghiamo di valutare con attenzione le caratteristiche tecniche con i dati forniti sul nostro sito web, che sono gli unici dati
aggiornati ed ufficiali inerenti i nostri prodotti.

La valutazione pre-acquisto e una fase importante e per questo deve essere condotta con attenzione e magari con l'ausilio di tecnici qualificati
ed esperti, qualora la Vostra conoscenza in materia non fosse sufficiente.

Le batterie WeCo sono sviluppate per applicazioni domestiche ed industriali e possono essere installate e manutenute solo da personale esperto
e qualificato, non sono prodotti per vendita diretta a privati.

Questo manuale fornisce informazioni dettagliate sul funzionamento, la manutenzione e la risoluzione dei problemi del prodotto, nonché consigli
su salute e sicurezza; le informazioni contenute in questo manuale, potrebbero non essere sufficienti a coprire specifiche applicazioni, quindi ove
il vostro specifico caso non fosse menzionato, vi preghiamo di non acquistare le nostre batterie fino a che non sia stato chiarito ogni aspetto

tecnico e di sicurezza della vostra specifica applicazione. Potete richiedere supporto tecnico a service@wecobatteries.com.
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ANNUNCIO SPECIALE:

Il produttore si riserva il diritto di spiegazione finale di qualsiasi contenuto di questo manuale.
Le condizioni di garanzia e dati tecnici sono sul nostro sito e possono variare in base ad aggiornamenti del prodotto.
Sul sito troverete le versioni piu aggiornate dei manuali e dei datasheet, verificate sempre prima di acquistare.

Prima di acquistare potete chiedere supporto inviando una e-mail a weco@wecobatteries.com.

In caso di errore permanente con LED rosso sulla barra LED non riavviare o resettare la batteria e contattare il servizio assistenza, errate manovre

potrebbero causare danni per persone o cose, isolare la batteria dall’inverter qualora rilevati tali errori.

PROGETTAZIONE DEL SISTEMA DA PARTE DI TECNICI ESPERTI

Systems Design € il processo di definizione dell'architettura, dei componenti, dei moduli, delle interfacce e dei dati di carico per un sistema, allo

scopo di soddisfare i requisiti specificati.
Per un sistema solare questi componenti sono i moduli fotovoltaici, I'inverter / regolatore di carica e le batterie, nonché le diverse interfacce di
tali componenti.

Tali sistemi devono essere integrati tra di loro seguendo le rispettive regole tecniche e devono essere compatibili tra loro.

FUNZIONAMENTO BATTERIA

Ci sono diversi fattori che influenzano il funzionamento della batteria per quanto riguarda la sua abilita di fornire capacita e aspettativa di vita.

IMMAGAZZINAMENTO

I modulo batteria deve essere conservato nella confezione originale, in un luogo pulito, livellato, asciutto e fresco al chiuso.

La temperatura di conservazione consigliata & di 77 ° F / 25 ° C, ma sono accettabili diversi intervalli di conservazione:

intervallo da 14 °F a +32 °F / da -10 °C a +0 °C: necessaria ispezione* e ricarica** ogni tre mesi.

intervallo da 32°F a +86°F / da +0°C a +30°C: necessaria ispezione* e ricarica** ogni sei mesi.

intervallo da 86 °F a +113 °F / da +30 °C a +45 °C: necessaria ispezione* e ricarica** ogni tre mesi.

(NOTA: la corrente massima di carica € di 0,1 ° C a una temperatura non inferiore a 15 ° C).

Il SoC massimo per il trasporto marittimo & ora del 30% secondo le recenti modifiche del regolamento 38.3 delle Nazioni Unite.

* Parametri di ispezione: identifica lo stato di carica, cerca gli allarmi e affrontali di conseguenza, cerca danni fisici al modulo batteria.

**Carica a 0,1 ° C fino al 50% SOC e quindi scarica al limite di SOC consentito dalle normative locali. SOC suggerito 30% ~ 50% se conservato a
terra.

Se spedito via mare, € necessario fare riferimento allo standard UN38.3; Se su strada, fare riferimento ai codici locali.

Temperatura di Utilizzo e soglie

Molte reazioni chimiche dipendono dalla temperatura come per la reazione che si verifica in una batteria di accumulo.

La reazione chimica di uno ione di litio & rallentata dall’abbassamento della temperatura dell'elettrolita, che si traduce in una minore capacita.
Una batteria nuova che fornisce il 100% della capacita nominale a 25 °C, fornira solo circa il 75% della capacita nominale a 10 °C.

A temperature inferiori a -7°C il BMS consentira solo 0,05C di corrente di carica di emergenza; a temperature inferiori a -10°C la carica &
vietata da BMS. Queste soglie non significano che la garanzia di prestazione della batteria si applica anche in tali condizioni.

Le condizioni di garanzia sono descritte nel documento “Garanzia Limitata” e devono essere lette prima di acquistare il prodotto.
Come parte della garanzia sulle prestazioni, la carica e la scarica devono essere effettuate secondo le prescrizioni della garanzia di prestazione;

qualsiasi utilizzo al di fuori di questo intervallo non & coperto dalla garanzia di prestazione.

Profondita di scarica (DoD %)

La profondita di scarica € una funzione che si implementa tramite il settaggio dell’inverter ibrido, compatibile con WeCo.

Pili profonda é la scarica, (per esempio DoD 100% significa scaricare completamente la batteria), piu breve é la durata della batteria nel suo
periodo stimato di vita utile.

Un ciclo & completo quando I'energia nominale della batteria e stata prelevata e reimmessa indipendentemente dalla profondita di scarica.

Il numero di cicli e lo specifico DoD influenzeranno la durata prevista in anni che la batteria/il sistema di batterie fornira prima della
sostituzione.

Per massimizzare la capacita residua nel periodo di vita utile della batteria, si consiglia di impostare la DoD dell’inverter al valore di 20%, questo
aiutera il mantenimento in salute (SoH) piu a lungo.
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Carica

La maggior parte dei problemi di capacita / durata della batteria puo essere ricondotta a una ricarica impropria. Impostazioni di ricarica
improprie possono portare a una condizione di sovraccarico o eccessiva scarica. La temperatura influisce pesantemente sulle prestazioni della
batteria, ma ha anche un effetto diretto sulla sicurezza della cella a causa di modifiche meccaniche che potrebbero verificarsi durante il
processo di ricarica a basse temperature. Il processo di ricarica di una batteria al litio deve essere sempre eseguito al di sopra dello zero Celsius

e nell'intervallo +15°C +30°C per garantire la sicurezza e |'affidabilita delle prestazioni.

WeCo garantisce solo batterie collegate tramite linea CAN BMS all'inverter compatibile (vedi lista compatibilita sul sito

www.wecobatteries.com) ed impiegate secondo le prescrizioni di garanzia pubblicate sul sito.

| moderni inverter / regolatori di carica sono dotati di interfaccia CAN / BMS e non sono necessarie impostazioni sulla batteria per caricare e
scaricare la batteria, fatto salvo il settaggio della potenza di carica / scarica e il DoD % (qualora il cliente voglia rispettare le prescrizioni STC
dovra leggere e rispettare le condizioni di garanzia definite STC).

I mantenimento a temperatura ottimale invece deve essere garantito dal locale tecnico ed apparati di climatizzazione in esso installati.

Garanzia

Sebbene il BMS della batteria consenta un ampio range di utilizzo sia in termini di temperatura che di correnti di carica, questo non deve
essere interpretato come un'autorizzazione implicita all'utilizzo della batteria a questi livelli.

Ai fini della garanzia di prestazione, & obbligatorio che la batteria sia utilizzata all'interno dell'intervallo di temperatura e corrente di carica /
scarica e profondita di scarica indicati nella garanzia di prestazione.

Qualsiasi altro utilizzo, anche se consentito dalle gamme BMS, non e coperto da garanzia di prestazione.
Aggiornamenti Firmware

In caso di aggiornamenti del prodotto 4KALT o per altri motivi, questo manuale e le garanzie potrebbero essere aggiornate di conseguenza.

Verificate le note di rilascio firmware critici sul sito www.wecobatteries.com. | Firmware a rilascio critico devono essere installati come da

prescrizioni di garanzia: Per ottenere supporto qualora il vostro sistema non sia dotato di modulo WiFi contattate

service@wecobatteries.com.

Gli aggiornamenti possono riguardare anche aggiornamenti a standard di sicurezza piu attuali e quindi piu sicuri, se non avete praticita con il
PC o APP per eseguire gli aggiornamenti potrete contattarci e vi forniremo supporto, WeCo richiede che tutti i FW rilasciati siano sempre
installati, controllare ogni 60 giorni sulla APP o Sul sito eventuali nuovi FW per il modello specifico.

Informazione Legale

Salvo diverso accordo, questo documento e destinato ad essere utilizzato solo come guida all’installazione manutenzione e gestione del
prodotto, tutte le dichiarazioni, le informazioni e i consigli contenuti nella documentazione non costituiscono alcuna azione esplicita o

dichiarazione implicita in contraddizione con le normative o gli standard locali.
Per ulteriori informazioni, non esitate a contattarci.

Le informazioni ufficiali e la scheda tecnica piu recente sono disponibili su www.wecobatteries.com; hyperlink, link di terze parti, datasheet

pubblicati su web social media o stampati potrebbero non essere aggiornati alla versione corrente. Prima di acquistare il prodotto verificate sul

sito i dati tecnici e garanzie aggiornate alla data corrente.

E essenziale che |'unita batteria sia dotata dell'ultima versione del firmware disponibile sul sito www.wecobatteries.com.

Di tanto in tanto, WeCo rilascera un nuovo firmware per migliorare le funzionalita e le capacita della batteria, se la vostra batteria sara dotata

di WiFi (Accessorio) e sarete registrati sulla nostra APP, il nuovo firmware sara visibile ed aggiornabile dalla APP.

L'ultima versione del firmware & sempre disponibile gratuitamente; il firmware della batteria puo essere aggiornato dal programma di

installazione locale con PC e cavetto RS232 (riservato a tecnici installatori) o tramite APP per le batterie dotate di dongle WiFi.

E inoltre possibile scrivere un'e-mail a service@wecobatteries.com per comprendere la procedura di aggiornamento.

WeCo Srl Italia www.wecobatteries.com 4K4LTV1.09  24/01/2023



http://www.wecobatteries.com/
http://www.wecobatteries.com/
http://www.wecobatteries.com/
mailto:service@wecobatteries.com
http://www.wecobatteries.com/
http://www.wecobatteries.com/
mailto:service@wecobatteries.com

wcECa AK"

ATTENZIONE
I modulo batteria 4K4 LT é progettato per essere utilizzato all'interno in ambienti con temperatura controllata.

Il grado di protezione non consente l'installazione in ambienti esterni anche se al riparo dalle intemperie, obbligatorio installarlo in locale

tecnico climatizzato
La definizione INDOOR significa letteralmente I'ambiente interno, la stanza deve essere chiusa a persone non autorizzate, ventilata e asciutta.

L’utilizzo in ambiente esterno o non conforme al grado IP & vietato e potenzialmente pericoloso per la salute delle persone e/o cose.

ATTENZIONI PER LA SICUREZZA E PRECAUZIONI

ATTENZIONE: La batteria potrebbe esplodere e/o subire gravi danni in caso di caduta o schiacciamento.

A\

% ATTENZIONE: La batteria puo esplodere se esposta a fiamme libere o altre fonti di calore estreme.

@ ATTENZIONE: | terminali della batteria devono essere scollegati prima di iniziare qualsiasi intervento sulla batteria.

& ATTENZIONE: Questa batteria puo accumulare corrente parassitaria. Non toccare i terminali B+ e B-. Controllare sempre i terminali
B+ e B- con un voltmetro.

w ATTENZIONE: Verificare sempre la presenza di ZERO volt sui terminali prima di eseguire qualsiasi operazione sulla batteria.

— )= ATTENZIONE: Indossare sempre dispositivi di protezione individuale, utilizzare strumenti isolati e seguire il piano di sicurezza di

questo manuale.

A ATTENZIONE: & necessario utilizzare un'attrezzatura di sollevamento meccanica appropriata poiché il modulo batteria pesa 47 kg

INFORMAZIONI SULLO SMALTIMENTO

‘s

A fine vita, queste batterie devono essere smaltite correttamente da un'azienda professionale certificata
in conformita con le Leggi vigenti
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1 PREFAZIONE

WeCo si adopera per fornire le migliori soluzioni tecniche nel settore e ogni vostro consiglio per il miglioramento del prodotto & preso in seria

considerazione.

Per prevenire danni e ferimenti sia al personale che al prodotto, leggere attentamente questo manuale.

Questo manuale fornisce informazioni dettagliate sul funzionamento, la manutenzione e la risoluzione dei problemi del prodotto, nonché

consigli su salute e sicurezza.

Per la garanzia, i dati tecnici e le prestazioni garantite si deve fare riferimento all'ultimo documento ufficiale di garanzia limitata.

STOCCAGGIO E PROCEDURE PRE-OPERATIVE

WeCo Srl Italia

v
v
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1.1 stoccaggio - Trasporto - Rimozione / trasferimento delle batterie

Questa batteria e considerata MERCE PERICOLOSA dalle Nazioni Unite e deve essere trattata di conseguenza.

Ogni scatola proviene dalla fabbrica con le etichette sottostanti:

Foic

9 UN 3840

/7

Questa batteria puo essere trasportata e conservata solo con la scatola di cartone originale approvata, certificata secondo
la UN CLASS 9 Y80.
Questa batteria deve essere conservata nella sua scatola di cartone originale in un luogo asciutto e fresco, la scatola di

cartone WeCo é contrassegnata come di seguito:

Il SoC durante trasporto e stoccaggio non deve superare i limiti di legge ADR/IMDG e le Leggi Locali.

Il periodo di stoccaggio senza ricarica e di 3 mesi, successivamente e richiesta una ricarica fino al 50% DoD e scarico al SoC
previsto dalla Legge per le condizioni di stoccaggio.

La corrente di carica non deve superare 0,5 Ca 25 ° C.

Per preservare le prestazioni e la durata di questa batteria, stoccarla a 25 ° C e 70% di umidita.

La temperatura di conservazione ottimale della batteria € compresa tra 15 °C e 35 °C.

L'auto scarica nell'intervallo 15-35°C & di circa I'1% al mese, al di fuori di questo intervallo potrebbe superare il 10% al
mese.

Non conservare le batterie vicino a fonti di calore, vapore, gas, combustibili, scintille o qualsiasi cosa che possa generare
incendio o esplosione.

Conservare all'interno e proteggere da acqua e umidita.

Il trasporto di moduli nuovi e usati o danneggiati deve essere conforme al regolamento UN rif. Sezione DG9 38.3 e alle
norme locali.

Se una o pil unita di lavoro deve essere rimosse o riposizionate, ciascuna deve essere singolarmente contrassegnata
come BATTERIA USATA (seguire le regole locali).

Se uno o pilu moduli devono essere sostituiti a causa di danni, ciascuna deve essere singolarmente contrassegnata come

BATTERIA USATA DANNEGGIATA. Seguire tutte le procedure applicabili per il paese e le normative locali.

www.wecobatteries.com 4K4LTV1.09  24/01/2023



http://www.wecobatteries.com/

wcECa AK"

2 INFORMAZIONI IN QUESTO MANUALE

2.1 Informazioni su questo manuale

Questo manuale si riferisce solo al modello impilabile universale a bassa tensione 4K4LT. Il presente manuale e destinato ad essere utilizzato
solo da installatori qualificati per la valutazione ed installazione del prodotto i quali dovranno leggere attentamente e fare sempre riferimento
al manuale per garantire la massima sicurezza ed il corretto funzionamento prodotto.

L'installatore dovra rendere noto al cliente finale, utilizzatore, della necessita di effettuare manutenzioni programmate al prodotto ed

eventualmente proporre un servizio di manutenzione e controllo post vendita, pattuito privatamente tra le parti.

2.2 Intervallo di utilizzo

Questa guida all'installazione si applica solo al modello 4K4 LT.

2.3 Informazioni aggiuntive
Le specifiche del prodotto possono essere modificate senza alcun preavviso ai clienti, pertanto il cliente o il tecnico dovra verificare prima di

acquistare e/o prima di installare il prodotto.

2.4 Simboli utilizzati

Significati dei simboli:

A

CAUTELA rappresenta situazioni pericolose che possono causare lesioni leggere se non evitate.

A

AVVISO rappresenta le situazioni che possono causare danni alla proprieta se non evitate.

A

INFORMAZIONE fornisce suggerimenti preziosi per l'installazione e il funzionamento ottimali del prodotto.
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3 SICUREZZA

3.1 Avvertenze e notifiche

Requisiti dell'ambiente di installazione: 4K4LT & progettata per applicazioni domestiche indoor e, pertanto, deve obbligatoriamente essere
installata in un luogo conforme al grado 1P20. Le installazioni in luoghi non conformi al grado di protezione IP20 possono causare guasti e/o

danni al prodotto e successivamente la garanzia del prodotto sara considerata nulla.

3.2 Linee guida sulla sicurezza

A

Assicurarsi sempre di evitare un cortocircuito tra il terminale positivo e il terminale negativo della batteria.

Tutti i collegamenti elettrici della 4K4LT devono essere effettuati solo da personale professionale qualificato.

Se installata e utilizzata in conformita con questo manuale, la batteria della serie 4KALT funzionera in modo sicuro e affidabile in conformita
con le specifiche di funzionamento della batteria.

Sottoporre la batteria a un ambiente operativo non adatto, operandola in seguito a guasti, danni, anomalie, uso improprio o abuso puo
comportare rischi per la salute e la sicurezza, come il surriscaldamento o il potenziale fumo elettrolitico causato da utilizzo fuori range
operativo ammesso da WeCo. Tutto il personale e/o I'utilizzatore devono rispettare le precauzioni di sicurezza e osservare tutte le avvertenze
come dettagliato in questo documento. Se una qualsiasi delle precauzioni o procedure di sicurezza descritte in questo manuale non &
completamente compresa dal lettore, il lettore, qualora non sia un installatore qualificato, non deve eseguire alcuna operazione sulla batteria,
fino a quando non venga identificato il problema. L’operazione corretta in caso di anomalia € sempre lo spegnimento ed isolamento della
batteria del resto del sistema. Per chiarimenti e conferma della comprensione della procedura corretta contattare WeCo.

Le linee guida di sicurezza incluse in questo documento potrebbero non includere o considerare tutte le normative nella tua area di
installazione / funzionamento. Durante l'installazione e il funzionamento di questo prodotto, l'installatore deve rivedere e considerare le Leggi
e i regolamenti locali applicabili in conformita con gli standard di settore del prodotto.

Il personale addetto all'installazione non deve indossare orologi e altri oggetti metallici durante I'esecuzione di installazioni come precauzione

per evitare cortocircuiti e lesioni personali.

A

Il peso di una singola batteria 4K4LT e di 47 kg, si prega di utilizzare la confezione originale ed eseguire tutte le precauzioni di sicurezza se la

batteria deve essere riposizionata in un'altra posizione, per evitare danni al prodotto e lesioni personali.

Utilizzare sollevatori meccanici per carico, scarico e posizionamento della stessa.

47 kg 2 PERSONE
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4 PANORAMICA DEL PRODOTTO

4.1 Introduzione al prodotto

10

AK”

Le batterie della serie 4K4ALT possono essere utilizzate come sistema di accumulo di energia on-grid o off-grid. Si raccomanda di non utilizzare

questo prodotto per scopi diversi da quello previsto, descritto in questo documento.

L'uso di questo prodotto diverso da quello descritto in questo documento annullera la garanzia del prodotto. La sostituzione o l'installazione di

qualsiasi componente di questa batteria annullera la garanzia del prodotto.

L'uso di qualsiasi componente, contenuto all'interno o collegato a questa batteria, diverso dai prodotti venduti come parte di questo prodotto

o raccomandato dal produttore annullera la garanzia del prodotto.

Il collegamento di piu di quindici (15) unita batteria 4KALT in parallelo annullera la garanzia del prodotto.

La sovrapposizione di piu di cinque (5) moduli 4K4LT non & consentita.

4.2 Identificazione della batteria

4K4 LT 2023

STAFFA FISSAGGIO
PARETE *puo differire in

base alla zona di mercato

SPORTELLO PROTEZIONE
CONNETTORI + TASTO 0/1

PIEDE DI SUPPORTO
INTERBLOCCO O DISTANZIALE
PARETE

WeCo Srl Italia

www.wecobatteries.com

SPORTELLO PASSAGGIO
CAVI /BUS BAR PARALLELO

LED BAR
PULSANTE RUN/STOP
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INFORMAZIONE GENERICA ETICHETTA E NUMERO UNIVOCO BATTERIA

L'etichetta della targhetta affissa al prodotto descrive i parametri del prodotto, inclusi il tipo di modello e il numero di serie. Gli installatori
devono sempre verificare che le specifiche visualizzate sulla targhetta del modulo batteria si riferiscano al manuale di installazione a cui si fa

riferimento per una guida.
Solo personale qualificato, con una conoscenza completa di questo manuale, & autorizzato a installare questo prodotto.

L’etichetta riporta inoltre il seriale, la data di produzione all’'interno del seriale (settimana/anno) la linea di produzione, ed il numero seriale

progressivo.
IEC O -
Energy Storage Systems
WeCo Srl Viale Kennedy 113-121
Scarperia e San Piero CAP 50038 (Fl) u
Emergency Number ITALY + 39 055-0357960 www.wecobatteries.com service@wecobatteries.com
Modello/Model 4k4 LT (MY 2023)
Capacita Utile/Net capacity @25°C 4.4 kWh o
Tipo Cella/Cell Type LiFeP04
Tensione Nominale/Nominal Voltage 51.2 Vdc
Tensione Max Min /Max Min Voltage ( BMS) UV-OV protection |45.5-58.4Vdc
Utilizzo Raccomandato Garanzia/ Warranty reccomended usage |20~25°C 44A 90% DoD
Corrente Max Carica Scarica/Max Charge Discharge Current -86A +86A peak
N [T===} -
Range Temperatura BMS/ BMS Temperataure Range Discharge -20°C +55°C Charge -5+55°C * e AK
Max N° Batterie in Parallello/Max N° Batteries in Parallel 15 -
Grado IP/IP Grade P30 (Solo per Uso Interno/Indoor Use only)
Indoor, ventilated, away from flammable Gas or Liquids
Luogo Installazione/Installation Site Interno, ventilato lontano da Gas e liquidi infiammabili
Dimensions 580x490x155mm
Peso della batteria/Weight of the battery 47kg
Tipologia Batteria/Designation of Battery IFpP/37/136/198/[16S]M/-20+60/90
EN IEC 61000-6-1: 2019
EN IEC 61000-6-2: 2019 (JHEOCCOn
dard: EN IEC 61000-6-3: 2021 o 8 H
EN IEC 61000-6-4: 2019 gestessasanssanlons
IEC 62619 (CB) IEC 62368 H Q o
T3 It
Categoria Merce/Good Class Dangerous Goods DG9 Category 3480 H .:553..::55'
Classificazione UN/UN Class UN 38.3 - Lithium lon Battery .;53:' EE='
:. -
BAR CODE AN NNN
* Questo prodotto deve essere installato e manutenuto solo da operatori professionali qualificati
Loobers etomtametre § Mansarsor ses  amkensions ot o sperte. AN
Il mancato ripetto delle prescrizioni contenute nel manuale fa decadere la garanzia, la temperatura ha effetti diretti sul degrado delle \\\\\\
prestazioni consultare le garanzie prodotto
“This product must be installed and maintained by qualified professional Installers. AN
Read carefully User Manual before use. s \\\\\\-
El uso e instalacion inadecuados anulara la garantia.La temperatura incide directamente en el deterioro de la bateria, ver garantia del producto. = \\\\\\:
“Este producto solo debe ser instalado y mantenido por operadores profesionales calificados. : -4
Lea atentamente el M anual de Uso y M antenimiento y la garantia antes de operar. 2 \\\\\\'
El incumplimiento de las instrucciones contenidas en el manual invalidara la garantia. \\\\\\
A o AR
ARARARARS
AN SN RN
Li'ion PEssesREcsEIREBeRD
MADE IN CHINA —T3 o (o B

SERIAL NUMBER DEFINITION

WE 4K4L 002 23 014 000001

y y A A
Modello Lotto e progressivo
Codice Interno Linea di produzione
Anno di produzione Settimana di produzione

WeCo Srl Italia www.wecobatteries.com 4K4LTV1.09  24/01/2023



http://www.wecobatteries.com/

wiEcC il

12

Dichiarazione di conformita CE (Generica)

Il documento qui riportato ha mero scopo illustrativo. La dichiarazione originale & presente nella scatola della batteria.

wi=Eco
Dichiarazione di conformita
Il sottoscritto

The undersigned

In qualita di legale rappresentante della ditta Welo S.r.l.

Marco Alazzi

As legal representative of the company WeCo 5.r.i.

con sede legale in: Viale J. F. Kennedy, 113 - 50038 - Scarperia & San Piero [FI)

& Sede produttiva in: Viale ). F. Kennedy, 121 - 50038 - Scarperia e 5an Piero [FI)

with registered office in: Viale J. F. Kennedy, 113 - 50038 - Scarperia and San Piero (Fi)
and Production site in: Vigle J. F. Kennedy, 121 - 50038 - Scarperia e San Piero (Fi}
Partita IVA: 06567530487

VAT number: 06567530487

Dichiara

Declares

che il prodotto: Batteria al Litio per accumulo di energia da fonte solare
that the product: Lithium battery for energy storage from solar sources

Modello e codice:

Model and code: AEALT |Low Voltage)

Data Fabbricazione: vedi etichetta sul prodotto Lotto numero: vedi etichetta sul prodotto
Date of manufocture: see lobel on product Serigl number: see label on product

E stato costruito rispettando |e seguenti direttive & norme:
It was built in compliance with the following directives and standards:
- Direttiva 2014/35/UE nota come “Direttiva bassa tensione” [per gli aspetti legati 3l collsgamento ad un sissema di ricarica)
Diractive 2014/35/FU known o5 the “Low Voltage Directive ™ (for aspects related to connection to g recharging system)
® Direttiva 2004/30YUE nota m'Dimﬂ:imenﬁhﬂi‘t':eleumagnedu'
Diractive 2014/ 30/EL known o= the "Elactromagnatic Compatibility Diective”
® Direttiva 2001/65/CE niota come “Direttiva RoHS™
Diractive 201 L/B5/EC known as the “RoHS Dimctive™
= Direttiva delegats (UE) 2015/863 della commissione del 31 marzo 2015 recante modifica dell'allegzto 1 della direttiva 2001/65/UE
Commission Delogated Directive (ELY 2015/863 of 31 March 2015 amanding Arnax Il of Directive 2011/65/E
® Direttiva 2002 /19/UE nota come “RAEE™
Diractive 2012/19/EU known as "WEEE™
® Direttiva 2006,/66/CE relatva 2 pile & aocumulaton e zi rifiuti di pile & socumulator
Directive 2006/66/TC relating bo battenies ond cccumwiators and wasie batteries and eccumulators
= Direttiva 2003/56/UE che modifica la direttiva 2006/66,CE
Diractive 2013/56/CU emending Directive 2006/56,/EC
= Morma |EC 61882-2016 metodo di analisi dei rschi secondo il metodo HAZOP
Standard IEC 61882:2016 risk anaiysis method acconding to the HAZOP method
= MNorma IEC 61511-1:2016 Sicurazza fimzionals - Sistami strmentati of sicurezze per # settore dell industna of processo - Parte 1: Inquadramento &
definizioni, requisiti di sistema, hardware & softaare
Standard IEC 61511-1: 2016 Functional safety - Safety instrumented systems for the process industry sector - Part 18 Framework, definitions, spstam,
= UNIEN I30 701002021 Titodo: Segni grafic - Color e segnali di sicurezza - Segnali di sicurezza registrati
Lty EN 50 020-2021 Tetle: Grophic signs - Colors and saffety signs - Registered sofety signs
IEC/EN 62368-1
IEC/EN 62619
IEC/EN 61000-6-1, EM G1000-5-2, EN §1000-6-3, EN 61000-5-2
IEC/EN 62321-2:3021, IEC/EM 62321-3-1, IEC/EM 62321-4, IEC/EN 62321-5, IEC/EN 62321-6, IEC/EN 62321-7-1, |IEC/EN 62321-7-2, IEG/EM 623218
Ed & quindi conforme alle direttive & normative vigenti.
And it is therefore compliant with current directives and regulotions.
La presente dichiarazione di conformitad & rilasciata sotto la responsabilita esclusiva del fabbricante.
This decloration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer.

Data: 20/12/2022 P WE{‘.’D SRt
Date: ;{E‘Hﬁ& ; ?E"P‘eﬁ: juu— RO
60038 SCAR PEFIAESAREE -
Luogo: Scarperia e 5an Piero (Fl) Firma: £ A, DRSSl - Cockce Det .
Place: Signature: -
www.wecobatteries.com 4K4LT V1.09
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INFORMAZIONE GENERICA SU IMBALLAGIO
Nomenclatura, Utilizzo, Riciclo, Categoria
Natura imballaggio e Tipologia Scatola UN / IMDG / per
Informazioni Inerenti trasporto e stoccaggio indicazioni sul riciclo Merce DG
e < = L
LT
w7 wWECQO M
1 & CARTON
— T = — (% & @ o "'G“‘"BD e 2?
[ioneo | | eaone | |wmone| | eeeonr | | Tren | |rmou rme PAP || Aitikise || oce e B -1-
CHIC520150
Pl 22ant
QTy: 1 PCS AKLT
N.W: KG
G.W: 55 KG WeCo Srl
MEAS: 68X58.5X26 CM Firenze-ltalia
: - weco@wecobatteries.com LN 3480
This packaging is 100% recyclable www.wecobatteries.com LITHILM 0N BATTERY
. - o
Etichetta Merce Pericolosa DG9 Etichetta Prodotto
CLASSE UN IMDG Numero seriale e lotto nroduzione
Serie Prodotto / Tipo Batteria Indicazioni faccia superiore della scatola
< <
LT
AK wECC
L=iECO
‘i’ " -9 E Lithium lon Batteries UN3480
x ! Fro @ |
WO MAX 4 45°C Y‘; '_"' RECHARGE Emergency Numbers: Europe+39 0550357960
P e ] | o | [ swores WecCo is committed to protecting the WeCo si impegna a proteggere
- —_ environment by using recyclable and I'ambiente utilizzando imballaggi
compostable packaging. riciclabili e compostabili.
Istruzioni sullo stoccaggio e Categoria Prodotto DG /IMDG Help the environment, reuse and Aiuta I'ambiente, riutilizza e
. recycle this packaging following the ricicla questo imballo seguendo
gestione merce a scaffale Numero emergenza per merce DG instructions of your Municipality. le indicazioni del tuo Comune.
REUSE BEFORE RECYCLE RIUTILIZZA PRIMA DI RICICLARE
THIS PACKAGING IS 100% QUESTO IMBALLAGGIO E
RECYCLABLE RICICLABILE AL 100%

| sacchetti contenuti all’interno dalla scatola in cartone sono prodotti con materiali compostabili e biodegradabili.

Sono caratterizzati da una stampa come in questo esempio.

‘ ®

Biodegradable and compostable packaging bag, separate collection for organic waste
Imballo biodegradabile e compostabile, raccolta differenziata per rifiuti organici

REF: EN13432:2002, ASTM D6400-21

WeCo Srl Italia www.wecobatteries.com 4K4LTV1.09  24/01/2023
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ATTENZIONE ALLARMI E AVVISI BARRA LED MODULO BATTERIA e HV BOX

Tipo di

errore/allarme

Status

Recommended Necessaria

Blocco / riarmo

Spia
PULSANTE
RUN

Azione richiesta dall'utente

Cell Overvoltage

Level 1

Leggero aumento di
tensione rispetto al

valore nominale

Scaricare prontamente a un livello di
sicurezza, indagare sul motivo, riferire
al produttore, contattare il produttore

dell'inverter per l'ispezione

No

(avviso) contattare il
produttore, la batteria
si riavviera
automaticamente
quando la condizione
sara nuovamente

soddisfatta.

Cell Overvoltage

La tensione supera la

Scaricare prontamente a un livello di

No

sovratensione

della cella 3

soglia critica di sicurezza

Batteria bloccata

batteria, contattare il produttore, non
tentare di riavviare la batteria.
Conservare la batteria in un luogo

sicuro, segnalare il problema al

produttore dell'inverter per un'indagine

da parte loro.

Level 2 soglia operativa sicurezza, indagare sul motivo, riferire
(avviso) contattare il
considerata normale al produttore, contattare il produttore
produttore, la batteria
dell'inverter per l'ispezione
si riavviera
automaticamente
quando la condizione
sara nuovamente
soddisfatta.
Livello di La tensione supera la Interrompere le operazioni, isolare la Si

(nessun ripristino
senza intervento

tecnico)

Livello 1 di

sottotensione

della cella +

comando carica

forzata.

Leggera caduta di
tensione al di sotto del
valore considerato

normale

Monitorare, ricaricare
tempestivamente, indagare sul motivo,
segnalare al produttore se necessario
verificare perché il comando di carica

non é stato eseguito

No

(avviso) contattare il
produttore, la batteria
si riavviera
automaticamente
quando la condizione
sara nuovamente

soddisfatta.

Flashing
0.5s

Contattare l'installatore e
verificare le impostazioni
dell'inverter e della batteria
verificar ei cablaggi e
comunicazioni tra i dispositivi,
Contattare l'installatore ed il

servizio tecnico per ispezione

Contattare I'installatore per
rimuovere la batteria e riporla
in un'area sicura scollegata

dall'inverter

Contattare l'installatore e
verificare le impostazioni

dell'utente

WeCo Srl Italia

www.wecobatteries.com
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Livello 2 di sotto

tensione della

cella comando

carica forzata

Tensione leggermente
inferiore alla soglia
minima ritenuta
normale nei cicli di

carica scarica

Ricarica immediata e monitoraggio
Indagare sul motivo per cui l'inverter
non ricarica la batteria e, se necessario,
spegnere la batteria per evitare
ulteriori scariche verificare perché il

comando di carica non é stato eseguito

No

(avviso) contattare il
produttore, la batteria
si riavviera
automaticamente
quando la condizione
sara nuovamente

soddisfatta.

Livello 3 di

sottotensione di

Caduta di tensione

critica, livello troppo

Interrompere le operazioni, isolare la

batteria, contattare il produttore, non

Si

(nessun ripristino

modulo/Perdita

collegamenti, riavviare il

sistema, ispezionare i motivi,

cella basso,rischio per la tentare di riavviare la batteria.
automatico senza
sicurezza Conservare la batteria in un luogo
intervento tecnico)
sicuro, segnalare il problema al
Batteria Bloccata
produttore dell'inverter per un'indagine
verificare perché il comando di carica
non e stato eseguito da parte loro.
Perdita Controllare i Controllare i collegamenti, riavviare il No

Contattare l'installatore e
verificare le impostazioni
dell'inverter e della batteria
verificar ei cablaggi e
comunicazioni tra i dispositivi,
Contattare I'installatore ed il

servizio tecnico per ispezione

Contattare I'installatore per
rimuovere la batteria e riporla
in un'area sicura scollegata
dall'inverter. Non tentare di

riavviare la batteria

Spegnere il Sistema completo,
contattare l'installatore i

quale proveverdera’ a isolare

slave sistema, ispezionare i consultare l'installatore. Verificare

le batterie per poterne
motivi, consultare I'assenza di voltage differenza ) )

verifcare singolarmente la
I'installatore. Verificare superiore a 2 V nel sistema BT, se . .

loro tensione, verficare la
I'assenza di Voltage superiore arrestare il sistema e comunicazione tra moduli,
differenza superiore a 2 contattare l'installatore verificare la tensione tra le
V nel sistema BT, se batteire e riportarla a valori

,
X . identici, ricollegare le batteire

superiore arrestare il

come da manuale.
sistema e contattare
I'installatore

WeCo Srl Italia www.wecobatteries.com 4KALT V1.09  24/01/2023
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superiore al 120%

eccessivo, possibile
malfunzionamento

dell'inverter

non utilizzare la batteria, contattare
I'installatore per un controllo e
contattare il proprio installatore per la

verifica dell'inverter

16
Sovra Temperatura Monitorare attentamente, controllare No
temperatura leggermente superiori la temperatura/ambiente e correggere
Livello 1-2 rispetto alle condizioni eventuali deviazioni
suggerite
Livello 3 di Alta temperatura critica Isolamento immediato, Si
sovratemperatura raffreddamento, controllo tecnico e
(nessun ripristino
precauzioni di sicurezza
automatico senza
intervento tecnico)
Livello1-2 di Temperatura della Riscaldare la batteria, monitorare le No
temperatura batteria bassa condizioni, rivedere il luogo di
inferiore alla installazione o I'apparecchiatura di
soglia suggerita riscaldamento
Sovracorrente Flusso di corrente Isolamento immediato dall'inverter, Si

(nessun ripristino
automatico senza

intervento tecnico)

Fusibile bruciato

Fusible bruciato

Isolamento immediato, arresto delle
operazioni, ispezione tecnica necessaria
contattare l'installatore, non tentare di

riparare la batteria

Si
(nessun ripristino
automatico senza

intervento tecnico)

Guasto del

contattore

Malfunzionamento che
causa la mancata
corrispondenza dello

stato del contattore

Isolamento immediato della batteria
dal resto del sistema, arresto
dell'inverter, verifica del guasto da
esperti, sostituzione del modulo, invio
al produttore, non tentare di riparare la

batteria

Si
(nessun ripristino
automatico senza

intervento tecnico)

Contattare il servizio post-
vendita, verificare che non vi
siano condizioni di  caldio
eccessivo non gestite e
ripristinare la temperatura
ambiente corretta per il tipo

di installazione

Immediato stop del sistema,
chiamare il servizio post-
vendita e contattare il proprio
installatore per isolare le
batterie e riporle in luogo
sicuro. Verificare la causa
dell’eccesso di temperatura

con il supporto del produttore

Verifcare le condizioni del sito
di installazione per ripristinare

la corretta temperatura

Contattare l'installatore per
rimuovere la batteria e riporla
in un'area sicura scollegata

dall'inverter

Possibile danno da corti
circuito che ha interessato il
dispositivo di sicurezza,
necessario isolare le batterie
dall’inverter, contattare il
proprio installatore per
verificare  tutto I'impianto, le
batterie devono essere inviate
al produttore per le verifiche,
non tentare di riparare le

batterie

ALLARME BMS

Isolamento immediato della batteria
dal resto del sistema, arresto
dell'inverter, registro guasto,
sostituzione del modulo, invio al

produttore per uno smaltimento sicuro

Si
(nessun ripristino
automatico senza

intervento tecnico)

Il BMS & danneggiato’ la
batteria deve essere rimossa
ed inviata al produttore, non
tentare alcuna manovra.
Assicurarsi che siano sicure
per lo stoccaggio, in caso di
dubbi chiamare azienda

specializzata ai trasporti ADR.

WeCo Srl Italia
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INDICATORE LED BAR BATTERIA

BARRA LED SOC

LED WiFi (se presente) SOC Levels

90-100% —
L =
32-54% -

6-31% -

90-100% —
55-89% -
32-54% -

6-31% -

90-100% -
55-89% -
32-54% -

6-31% -

5%

AWIO

Flash0.5S + Fisso

BASSA TEMPERATURA

O@000

Livello di temperatura basso
Led rosso lampeggiante 1s

Alternanza del livello SOC

OVER VOLTAGE

O000e

Fisso alternato a SOC quando il
circuito & aperto per OV
Ripristino automatico se |
parametri rientrano nei range

di sicurezza.

WeCo Srl Italia

Tasto RUN/STOP

5%-
“m o

SOC>5%

% (U
(G

Stato WiFi Attivo

SOC 100% SOC 5% Aggiornamento FW

U
\ \
\__ \__
- -
>5%- O

s% ' @ u

Led blu fissi Led blu fisso Led giallo Led blu fisso
ALLARMI
ALTA TEMPERATURA  SOVRACORRENTE PERDITA COMM.

OO00eO
-l"l
O0eO0O
-l"l
ol | I9®

Livello di sovratemperatura 1-2 Livello di Corrente Superiore 1-2

Comunicazione Slave persa

Led Rosso lampeggiante 1s Lampeggia 0,5 secondi

Led Rossi fisso

Livello SOC alternato alternato con SOC

SOTTOTENSIONE BLOCCO EMERGENZA

-ll'l
® OOOO
-l"l

Lampeggia alternato a SOC a ROSSO fisso quando & richiesto un guasto grave

circuito aperto. Qualsiasi allarme di livello 3 comportera

Ripristino automatico se | Blocco bms

parametri rientrano nei range di Led rosso fisso

sicurezza

www.wecobatteries.com 4KALT V1.09  24/01/2023
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I ATTENZIONE!
in caso di visualizzazione di LED rosso (Uno o Piu LED), non riavviare la batteria — Consultare il manuale tecnico e contattare il vostro

installatore, spegnere subito I'inverter

& INFORMAZIONE IMPORTANTE PER LA SICUREZZA — OBBLIGO DI INTERVENTO TECNICO QUALIFICATO IN CASO DI ALLARMI A
LA PRESENZA DI ALLARMI COMPORTA L’OBBLIGO DI SPEGNIENTO IMMEDIATO DELL'INVERTER

All'avvio dopo, aper attivato lo switch 0/1 su 1, e premuto il tasto run la barra LED si attiva per 5 secondi alternando il colore
verde e blu. Se le condizioni di tensione e temperatura sono cofermate il circuito si chiude e la batteria si attiva

In caso di errori o allarmi il relativo LED diventa ROSSO, necessario spengere l'inverter e contattare assistenza.

In presenza di qualsiasi segnalazione di allarme, inclusi ma non limitati a:
e  Sovratensione (Over Voltage)
e  Sottotensione (Under Voltage)
e  Sovracorrente (Over Current)
e  Sovratemperatura (OT)
e  Sottotemperatura (UT)
e Anomalie di comunicazione CAN tra batteria ed inverter (CAN FAIL)

In ogni caso in presenza di allarmi LED visivi attivi sulla batteria ma anche in caso di segnalazioni di errore sulla APP di
monitoraggio e/o sul display inverter.

Tutti gli altri storici qualora visualizzati dall’'utente dovranno essere analizzati da un tecnico prima di riavviare la batteria.

In caso di ALLARME con LED ROSSO attivo (alternato dallo stato di SOC) E assolutamente vietato procedere in autonomia al riavvio,
spegnimento o riaccensione della batteria.
Qualsiasi tentativo di riavvio manuale, singolo o ripetuto, da parte dell’utente o dell’installatore, senza previo controllo e
autorizzazione da parte di un tecnico certificato WeCo o del servizio di assistenza autorizzato, & espressamente proibito e potrebbe:
e  Compromettere definitivamente il funzionamento della batteria
e Causare danni ai componenti interni
e  Causare danniirreparabili alla batteria ed oggetti circostanti.
e Invalidare la garanzia e ogni forma di responsabilita da parte di WeCo

Prima di qualsiasi intervento sulla batteria, & obbligatorio eseguire un controllo approfondito sia sulla batteria che sull’inverter,

comprensivo di:
e Verifica delle condizioni operative e settaggi
e  Controllo dei cablaggi di potenza e segnale
e  Verifica della corretta comunicazione CAN e RS485 tra moduli
e  Eventuali anomalie lato impianto fotovoltaico
e  Eventuali anomalie della batteria registrate a Display inverter

e Danneggiamento interruzione fusibili e dispositivi di protezione della batteria e/o dell'inverter

Ogni azione non conforme al presente manuale sara considerata un uso improprio del prodotto, con decadenza immediata della garanzia e

sollevamento totale di WeCo da ogni responsabilita tecnica, economica o civile.

WeCo Srl Italia www.wecobatteries.com 4K4LTV1.09  24/01/2023
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Solo il personale tecnico autorizzato WeCo o un tecnico qualificato puo eseguire la diagnosi ed il riavvio in sicurezza della batteria in quanto
sono necessarie competenze tecniche sia dell‘inverter che della batteria

In caso di allarme, & obbligatorio contattare immediatamente I’assistenza tecnica WeCo, seguendo i contatti ufficiali riportati sul manuale e
sul sito aziendale. Azionare ogni dispositivo di sicurezza presente sull’'impianto isolando batteria ed inverter in attesa di intervento.

Isolare la batteria dall’inverter ed impedire I'utilizzo della batteria a seguito di un allarme.

Il tecnico che interviene sull'impianto dovra lasciare al cliente il report delle sue risultanze e sul posto, sullo stato della batteria e dell’inverter e

dell'impianto in generale e provvedere a mandarne una copia a WeCo via e-mail

5 INSTALLAZIONE DEL SISTEMA

La batteria € imballata in una scatola di cartone. Il peso totale supera i 50 kg in quanto in essa sono contenuti cavi e kit di fissaggio e come tale
e obbligatorio che la movimentazione, I'apertura, il disimballaggio e il controllo preliminare della batteria siano condotti da un minimo di due

persone.

5.1 Avviso di installazione

a) Prima dell'installazione controllare la tensione a circuito aperto della batteria con un multimetro, il voltaggio deve essere OVdc.

b) Il luogo diinstallazione deve essere compatibile con il grado IP20 e deve essere a temperatura controllata oppure la temperatura
deve essere costantemente entro il range consigliato.

c) La batteria deve essere facilmente accessibile in locale tecnico dedicato, deve essere segnalata la presenza di accumulatori litio per i
Vigili del fuoco o le Forze dell’Ordine.

d) Deve essere dottata di sezionatore interposto tra inverter e batteria: il modello 4K4LT non é dotato di contattatore ma di MOSFET,
ossia un releé allo stato solido interno al circuito BMS.

e) L'interruttore automatico esterno o il portafusibili situato tra la batteria e l'inverter deve essere chiuso prima di accendere la batteria
per permettere la corretta fase di precarica.

f)  Illuogo di installazione della batteria deve distare almeno 30 metri da fonti di calore, scintille o altre fonti di potenziale pericolo.

g) Lazona diinstallazione non deve essere in prossimita di tubazioni GAS e o depositi di liquidi o gas infiammabili.

h) | cavi di collegamento della batteria devono essere pilu corti possibile per evitare eccessive cadute di tensione.

i)  Batterie con capacita diversa, P/N diverso o di produttori diversi non devono mai essere collegate tra loro.

j)  Prima del collegamento, i poli positivi e negativi della batteria devono essere attentamente verificati per garantire la corretta
installazione.

k) La batteria deve essere installata su un piano orizzontale o su un muro con adeguate caratteristiche e devono essere verificate da un
ingegnere civile abilitato.

I)  Selinstallazione deve essere fatta in zona sismica e necessario provvedere a valutazione statica da un tecnico abilitato.

5.2 Informazioni sulla confezione ed elenco delle parti

La batteria & imballata in una scatola insieme agli accessori standard. Quando si disimballa la batteria, assicurarsi di verificare che la batteria e

gli accessori siano privi di danni e che le quantita corrette di ciascun componente siano incluse nella scatola.

Il seguente elenco di componenti pud essere utilizzato come elenco di controllo quando si disimballano la batteria e i kit delle batterie.
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Accessori inclusi e accessori da acquistare separatamente (immagini indicative con solo scopo illustrativo)

Numero Nome Quantita Descrizione Immagine
Modulo 4K4 LT
1 Batteria 1
RAL 7016 GRIGIO
Piastra di retro batteria per
2 montaggio a parete 1 Piastra di supporto
+ set viti M6
Viti di fissaggio della piastra a
3 Viti da parete + staffa set
parete + tasselli
® L ] L]
Cavo CAN RJ45
4 1 2,5m s
(RJ 45/R19) & ;
5 Cavo parallelo RJ45 1 2,5m
Lunghezza 2.5m
6 Cavo di alimentazione 1
25mm diametro 6
7 Manuale 1 https://wecobatteries.com/download-area/
Accessorio
Bus bar in rame per collegamento _
Accessorio 1 Bus bar venduto
separatamente
Wifi e Bluetooth per utilizzo APP
Accessorio 2 WiFi Dongle Accessorio
WeCo
]
Accessorio
Supporti in Gomma con biadesivo
Accessorio 3 Supporti isolati in gomma venduto
per primo modulo stack
separatamente
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5.2.3 Strumenti di installazione consigliati

4] N00006
= UATAT )@
e ) € 00043 «‘(ﬂﬂ(\‘
Lk (11Tt NN
\\\ Poee
Multimetro + Pinza »e9
amperometrica Set di cacciaviti Set di chiavi a brugola e torx
lf
| A
RS 232/USB+terminale a vite (isolato)
Forbici da elettricista Set di chiavi Cinghia di sollevamento + | solo per installatori qualificati
sollevatore meccanico

5.2.3 Dispositivi di protezione individuale

I
L
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5.3.1 Procedura di installazione (montaggio a parete)

Preparare I'area di installazione considerando le dimensioni e il peso della batteria.

Il peso della batteria e di circa 50 kg. La parete o il pavimento devono essere in grado di sostenere il peso della batteria.

Procedura di installazione a parete

Passo 1: Installare le viti di fissaggio sull'altezza appropriata della parete.

A‘ATI’ENZIONE

Quando si installano le viti, si prega di controllare le dimensioni della spina a muro, WeCo fornisce 4x $10 * 60mm, ma potrebbe essere

necessario un diverso formato o tipo a seconda della superficie di installazione effettiva.

Staffa posteriore da avvitare sulla batteria per ancoraggio batteria alla staffa

parete

Viti di fissaggio della staffa posteriore per I'interconnessione delle

staffe a parete.

Passaggio 2: assicurarsi che le viti di montaggio siano saldamente fissate alla parete.

A‘ATTENZIONE

Quando la staffa della batteria & stata fissata, si prega di collaborare con un partner per installare la batteria sulla staffa a parete, al fine di evitare

lesioni personali o danni al prodotto.

e ——
Utilizzare una livella per il PR -
= o Far Scorrere il piedino allentando le viti che lo
corretto posizionamento . :
sostengono, fino a rendere la batteria
/ / perfettamente complanare con la parete
F = . F

Passaggio 3: fissare la piastra di supporto sulla parete Passaggio 4: agganciare il modulo batteria alla staffa a parete
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&‘ATTENZIONE

Per l'installazione a parete e a pavimento & sempre necessario fissare il modulo batteria con la struttura verticale utilizzando la staffa in

dotazione-

Le installazioni autoportanti sono severamente vietate.

Montaggio a parete Montaggio a pavimento
Far scorrere il piedino ad L sulle asole per

regolare la distanza dal muro della batteria

A‘ATTENZIONE

Quando si installa la batteria, si prega di lavorare con dispositivi di sollevamento appropriati gestiti da almeno due persone per evitare lesioni

personali o danni al prodotto. Il modulo batteria pesa circa 50 kg.

Installazione a parete di piu batterie
Tenere 20 cm tra le batterie e/o tra le pareti e altri oggetti sul lato sinistro e destro.

Mantenere almeno 40 cm dal soffitto.

Il lato inferiore della batteria e consigliato sia ad almeno 100 cm dal pavimento per una manutenzione piu semplice.

WeCo Srl Italia www.wecobatteries.com 4KALT V1.09  24/01/2023
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I 40 cm

<> » 4> <>
20 em 20 cm 20 cm 20 cm

100 em

5.3.2 Installazione della torre da pavimento

5.3.2.1 Installazione degli accessori e fasi preparatorie
Fase 1: Scegliere con cura il piano di appoggio: le batterie hanno un peso di circa 50 kg ciascuna e una torre di cinque batterie puo

raggiungere i 270 kg compresi gli accessori.
Assicurarsi che la superficie di supporto sia adeguata a sostenere il carico complessivo della batteria.

I numero massimo di unita impilabili & cinque (5).

A‘ATTENZIONE

Preparazione dei moduli

Le batterie vengono fornite di serie in configurazione a parete ed & quindi necessario che l'installatore apporti semplici modifiche

esterne per installarle in CONFIGURAZIONE IMPILABILE.
PROCEDURA DI INSTALLAZIONE IN CONFIGURAZIONE IMPILABILE

Passo 1: Se le batterie devono essere impilate, non dovra essere installata la staffa posteriore.

NON INSTALLARE LA STAFFA POSTERIORE

WeCo Srl Italia www.wecobatteries.com 4KALT V1.09  24/01/2023
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A‘ATI’ENZIONE

Per installazioni impilate (STACK) non installare alcuna staffa o vite sul retro delle batterie.

La superficie posteriore deve essere libera da qualunque oggetto altrimenti potrebbe danneggiare la batteria sottostante o essere di

intralcio per eventuale passaggio di cavi nell’interspazio tra il pavimento e la parte inferiore della prima batteria.

Passo 2:  Posizionare il primo modulo su supporto isolato (kit supporti in gomma non incluso e da acquistare separatamente).

ACCESSORI DA ACQUISTARE SEPARATAMENTE
Installare i 4 supporti in gomma incollandoli tramite il biadesivo in dotazione

sul retro della batteria su ogni angolo come mostrato nella foto.

Supporti in gomma

(acquistabili a parte)

A‘ATTENZIONE
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Posizionare sul pavimento il primo modulo con i supporti in conformita con la normativa locale e in conformita con le specifiche strutturali del

sito.

Passo 3: Allentare i piedini posti sul lato inferiore della batteria; in seguito, saranno poi rimossi ed utilizzati per inter-bloccare un modulo

all’altro.

Supporti in gomma

(acquistabili a parte)

Passo 3.a: Sollevare e posizionare la seconda batteria sopra la prima gia installata a pavimento sui relativi piedini in gomma.

Supporti in gomma

(acquistabili a parte)

Passo 4: Una volta che ogni batteria & stata installata in posizione orizzontale, i piedini forniti con la batteria in configurazione standard

possono essere rimossi e installati attraverso i moduli per vincolare da entrambi i lati i moduli tra loro.

Usare i profiliad L in
dotazione ad ogni batteria per

fissare un modulo all’altro

Supporti in gomma

(acquistabili a parte)
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A‘ATTENZIONE

Ogni batteria pesa circa 50 kg e deve essere installata con I'ausilio di un sollevatore meccanico e/o con almeno due persone dotate di

idonee ventose per il sollevamento o con cinghie di sollevamento.

A questo punto e possibile procedere con i cablaggi.

INSTALLARE IL BUS BAR E IL CAVO DI COMUNICAZIONE RS-485 RJ45

Per consentire il passaggio dei cavi o dei bus bar da una batteria all’altra & necessario rimuovere la protezione frontale evidenziata

qui di seguito.

INSTALLARE BUS BAR MODELLO

4KALT (Accessorio non incluso)

SUL BLOCCO TERMINALI LV

Oppure cavi debitamente preparati
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A‘ATTENZIONE

ASSICURARSI CHE SUI TERMINALI DELLA BATTERIA SIA PRESENTE UNA TENSIONE PARI A ZERO. CONTROLLARE IL PULSANTE LED IN BASSO E

MISURARE SEMPRE | TERMINALI B+ E B- CON UN MULTIMETRO.

Una volta verificato che ci siano ZERO volt presenti SU TUTTE LE BATTERIE, procedere con l'installazione dei cavi o dei bus bar (come mostrato
nell’esempio sottostante).

ESEMPIO di collegamento all'alimentazione tramite il KIT BUS BAR IMPILABILE e cluster composto 2 TORRI 4+4).

Installare sempre i cavi in conformita con le linee guida di installazione e non utilizzare cavi particolarmente lunghi per evitare

eccessive cadute di tensione

[ POSITIVO ALL’INVERTER } NEGATIVO ALL'INVERTER

LINEA RS485 B-A

Dopo che tutti i cavi e i bus bar sono stati collegati e 'inverter & stato impostato correttamente, posizionare i rocker switch (vedere la sezione
5.4) di tutte le batterie su ON (). Provare ad avviare il sistema accendendo solo il modulo master: se l'installazione € eseguita correttamente

tutti i moduli si accenderanno in sequenza.
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Rimontare la piastra frontale protettiva a protezione dei terminali di potenza e comunicazione.

AK”

Attenzione: Viti, Cavi e Barre | COLLEGAMENTI DI POTENZA sulla morsettiera della batteria devono
essere installati con la dovuta diligenza e il serraggio del terminale di collegamento deve essere in
accordo alla TABELLA COPPIE DI SERAGGIO della presente sezione. Ogni terminale deve essere

ispezionato e la sua coppia verificata ogni tre mesi in occasione della visita cadenzata

WeCo Srl Italia www.wecobatteries.com 4KA4LT V1.09
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Y 9.5Nm/7ftlb
COPPIA DI SERRAGGIO
Coppia di fissaggio
Coppia
Diametro vite | massima di Coppia applicata
(1SO) fissaggio Applicazione suggerita
Codice [Nm] [Nm]
1,2

M3 - 1.7 Copertura di protezione BMS
M4 - 3.8 Coperture esterne
M5 - 7.5 Isolatori e supporti contattori

Fusibili, cavi, connessione a terminali / piedi / staffe / prese 6
M6 - 10 a muro

Plastica in acciaio e cavi su morsettiera / piedini / staffe / 13
M8 - 14 tasselli

Collegamento acciaio su acciaio / acciaio al rame / 16
M8 - 32 terminale contattore alla barra bus)

Bus Bar esterno (Alluminio e Rame) raccordo acciaio su 40
M10 - 62 acciaio
M12 - 107 Connessioni esterne, giunti rame-rame 60

ATTENZIONE
La coppia di serraggio fa riferimento all’utilizzo di un singolo bus bar o terminale a occhiello standard; se si utilizzano pit terminali / bus bar

sovrapposti o non standard verificare la lunghezza della vite > 16mm.

Se durante il controllo trimestrale le viti avessero una coppia residua inferiore a questi valori, significa che i cavi e/o la sbarra
sono sottoposti a correnti fuori portata, in quanto I'effetto termico contribuisce ad allentare le viti/bulloni
ATTENZIONE
Durante il controllo trimestrale verificate il corretto funzionamento delle fasi START e STOP
Provvedere alla pulizia delle porte RJ45 e alla pulizia delle feritoie laterali per la ventilazione.

Verificate il corretto funzionamento di tutti gli apparati di comunicazione RsS485 e CAN.
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5.4 Comunicazione e pannello di controllo

5.4.1 Funzione e definizione del terminale

Sportello hub di connessione.

Aprire per accedere all’hub di connessione

e comunicazione.

Il layout del terminale & illustrato nella figura seguente:

ROCKER SWITCH OPERATOR PORT

B+ B+ B- B-

[Ty T

2GR

7@

: RS485-A CAN-A

. |g|
RS485 ERATDR

‘A AD 55

%

POLO +/+

ElES=

CAN A/B

DI/DO 2 Ingressi + 2 Uscite Contatti programmabili per dispositivi esterni come Generator Start Stop
CANA Linea CAN Linea di comunicazione esterna IN/OUT verso Inverter
CAN2 Linea CAN Linea di comunicazione interna IN/OUT verso altre batterie master (Clustering)
DIP BLOCCO DIP SWITCH 1-8 DIP per terminazione ed indirizzamento
RS485A Linea parallela RS485 Porta RS 485 per connessione Daisy Chain moduli in parallelo
RS485B Linea parallela RS485 Porta RS 485 per connessione Daisy Chain moduli in parallelo
POLO + Terminale a vite 2 X Positivo
POLO - Terminale a vite 2 X Negativo

WeCo Srl Italia
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Layout Interno.

( non aprire il coperchio per non perdere diritto alla garanzia)

INTEGRATED BMS+MOSFET

FUSE CCN 150A

Modulo 85 B+CCS Board

Modulo 85 A+CCS Board
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Attenzione: L'interfaccia CAN BMS é una porta RJ45 con la definizione di pin CAN Bus come mostrata di seguito

ON
OFF

ON
OFF

]

Pin 8 7 6 5 4 3 2 1
8 e o o o 1 Definition GND CAN L CAN H
5.5 Impostazioni del blocco DIP Switch
g IMPOSTAZIONE DIP SWITCH DAL PRIMO AL PENULTIMO MODULO 00000000 (TUTTI OFF)
ON
IMPOSTAZIONE DIP SWITCH ULTIMO MODULO 00000100 (DIP 6 ON)
&Ca ution:
Configurare sempre le impostazioni del DIP switch PRIMA di collegare i cavi di alimentazione ai terminali batteria B+ e B-.
ACa ution:
I modulo batteria deve essere riavviato per rendere effettive le impostazioni del DIP switch.
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5.6 Convenzione di cablaggio della batteria parallela

ACaution:

L'installazione parallela della batteria deve seguire le convenzioni di cablaggio mostrate nelle illustrazioni di questa sezione.

MASTER  DIP SWITCH 00000000 ( OFF)

SLAVE 1-6  DIP SWITCH 00000000
(TUTTI IMPOSTATI SU OFF)

o
=4

> REREREE

OFF ULTIMO MODULO DIP SWITCH 00000100

ATTENZIONE NOTA IMPORTANTE
e | DIP switch devono essere impostati a batteria spenta.
e | cavetti RS485 devono essere installati in sequenza partendo dalla batteria Master Porta RS485 B e proseguendo alla porta RS485A
del primo modulo Slave.
e | cavetti di comunicazione RS485 devono essere installati a batterie spente.
e In caso di errata installazione dei cavetti RS485 e/o errato settaggio dei DIP switch sara necessario spegnere tutte le batterie
manualmente e correggere la configurazione/settaggio e ripetere la sequenza di accensione (vedi pagine seguenti).

e  Sezionatori e/o fusibili tra inverter e batteria devono essere dimensionati dal tecnico progettista

CABLAGGIO BATTERIA SINGOLA

CAN/BMS

to Inverter

- MASTER  DIP SWITCH 00000000 ( OFF)
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5.6.1 Master + Slave 1

MASTER

SLAVE 1

5.6.2

MASTER

e
|
i
|
1
|
I ,,,,,
E
|

SLAVES
Dalan

LAST

WeCo Srl Italia
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CAN to

Inverter

RS485 B

RS485 A

GND

Master + Slaves da 1 a n * (MAX 15 MODULI)

RS485 B

RS485 A

RS485 B

o

o

D

www.wecobatteries.com

GND
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ATTENZIONE, DIP OFF
ATTENZIONE, DIP6 ON
MASTER

ATTENZIONE, DIP TUTTI OFF

MODULI BATTERIA SLAVE
DA SLAVE 1 a SLAVE 6

DIP 00000000 (OFF)

SLAVE 7
ATTENZIONE, DIP6 ON

4K4LT V1.09
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6 ATTIVAZIONE E SPEGNIMENTO DELLA BATTERIA ( Modulo singolo)

6.1 Pulsanti del pannello e spiegazione dei LED

Attenzione: i disegni in questo manuale sono solo di riferimento.

Interruttore Alimentazione BMS ( rocker switch), potrebbe trovarsi sulla spalla destra della batteria accanto al pulsante

RUN oppure sotto lo sportello copri connettori in prossimita della OPERATOR PORT RJ45

Pulsante RUN/STOP, Il pulsante di accensione potrebbe trovarsi sulla parte superiore o laterale della batteria

Nome Significato Stato della funzione o dell'indicazione
Rocker Switch Alimentazione BMS Accende o spegne il modulo BMS
RUN-STOP Innesco fase accensione Accende o spegne la batteria (potenza)
AVVIO-RUN Lampeggia verde all'avvio del modulo | Quando la batteria si avvia normalmente, lampeggia per 5 secondi
batteria
FUNZIONE Verde fisso quando il modulo batteria | Quando la batteria funziona normalmente, il pulsante di accensione
funziona normalmente rimarra verde fisso
STOP-OFF Si spegne con la pressione di 5 secondi. Premendo il pulsante RUN per 5 Secondi la batteria verra spenta ( Luce LED
Spenta)
FLASH Transitorio Se non indicato un errore con LED rosso sulla bara led significa che e
incorso uno stato transitorio
FLASH Allarme Se la Barra LED riporta un errore con LED Rosso
Isolare la batteria dall’inverter e contattare centro assistenza con la
massima urgenza.

6.2 Pannello di controllo frontale della batteria stand-alone

6.2.1 Avvio della batteria

Premere brevemente per 1-2 secondi il pulsante di accensione. La luce verde del pulsante di accensione lampeggia.

La batteria & stata attivata normalmente ed il circuito & chiuso quando la luce verde del led diventa fissa.

6.2.2 Spegnere la batteria

Premere a lungo il pulsante di accensione per 3-5 secondi.

La luce verde del pulsante di accensione si spegne.

La batteria & stata spenta normalmente.

WeCo Srl Italia
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6.3 Avvio di un sistema parallelo composto da piu batterie (Cluster LV).

1. Ladifferenza ditensione tra una qualsiasi delle batterie nello stack non deve essere superiore a 2V. In caso contrario, il BMS non
consentira I'attivazione delle batterie in una connessione parallela.

2. Il cablaggio di alimentazione tra le batterie deve essere conforme al manuale. L’inversione di polarita determinera il danneggiamento
irreparabile della batteria.

3. | DIP switch delle batterie devono essere configurati a batterie spente e devono seguire le indicazioni del manuale. L’ultimo modulo
deve avere il DIP 6 ON (00000100).

4. Le connessioni dati RS 485 per mezzo di cavetti RJ45 tra le batterie devono essere eseguite correttamente come indicato in questo
manuale. La connessione dati RS485 in cascata deve partire dalla porta B della batteria master e proseguire in sequenza RS485-A

RS485-B fino all’ultima batteria.

5. Collegare la porta CAN della batteria master con la porta CAN dell'inverter e assicurarsi che la comunicazione funzioni

correttamente controllando il display dell'inverter o la APP.

6. Prima di attivare il sistema, I'operatore deve controllare attentamente il collegamento di potenza ed assicurarsi che tutte le

procedure di sicurezza siano rispettate.
7. Attivare tutti i rocker switch (interruttore BMS) impostandoli su | (ON).
8. Premere per 2-5 secondi il pulsante RUN della sola batteria Master.

9. Attendere che tutte le SLAVE si accendano in sequenza automatica. In caso di errore la barra LED della batteria specifica indichera

una anomalia (vedi indicazioni Barra LED in questo Manuale).

6.3.1 Spegnimento delle batterie parallele

Premere il pulsante di accensione della batteria master per cinque secondi. La luce verde del pulsante di accensione si spegne

immediatamente.
Le luci verdi dei pulsanti di accensione delle batterie slave non si spegneranno immediatamente, ma lampeggeranno per ulteriori 30-120

secondi in caso di connessione a modulo WiFi in fase di aggiornamento.

In ogni caso attendere lo spegnimento completo delle batterie slave.

Le spie LED ROSSE della barra LED sulle batterie slave inizieranno a lampeggiare a conferma dell’avvenuto spegnimento.

Lo spegnimento delle batterie avviene immediatamente allo spegnimento della batteria Master, in quanto i MOSFET (Rele Stato Solido) si
aprono entro 3 secondi, mentre le LED BAR restano attive per ulteriori 10 secondi circa, per poi spegnersi contemporaneamente al pulsante
RUN/STOP.

Il sistema di batterie in parallelo si sara spento correttamente solo quando la luce dei pulsanti di accensione si sara spenta.

Per spegnere le batterie completamente e disalimentare anche il BMS, & necessario spegnere anche il rocker switch del BMS impostandolo su
0 (OFF).

Verificare con un multimetro la presenza o meno di tensione ai poli batteria. In caso di presenza di tensione sara necessario verificare tutto il

sistema, in quanto una o pil batterie potrebbe essersi danneggiata.

&Notice:

In un sistema di batterie parallelo, non e consentito spegnere le singole batterie slave.
Se c'é un motivo per spegnere una batteria slave, si consiglia comunque di spegnere la master e comunque l'inverter.

In caso di spegnimento volontario di una batteria slave, per poter riavviare il cluster, sara PRIMA necessario spegnere tutte le batterie e

procedere ad un nuovo avvio automatico, come descritto nella procedura al punto 6.3 di questo manuale.
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ACa ution:

SEZIONAMENTO DEL CIRCUITO DC

WeCo raccomanda l'installazione di un sezionatore per corrente continua interposto tra batteria o piu batterie ed inverter.

In alcuni Paesi & obbligatorio, quindi non & possibile in questo manuale dare indicazioni dettagliate per definire tipo e standard
di tale dispositivo.

E’ richiesto che I'installatore ed il tecnico progettista si adoperino per la verifica delle normative locali ed il dimensionamento del
sezionatore da impiegare in base alla potenza dell’inverter.

In caso di necessita € comunque possibile contattate WeCo scrivendo a service@wecobatteries.com.

ACaution:

CIRCUITO DI PRECARICA E PRECAUZIONI DI ALL’AVVIO

Le batterie sono dotate di circuito precarica per proteggere il circuito di potenza dell’inverter.

Durante la fase di accensione delle batterie i sezionatori installati tra batteria ed inverter devono essere chiusi, in caso contrario la funzione di

precarica sara inefficace a circuito aperto.
L’inverter e le batterie potrebbero subire danni qualora i sezionatori venissero chiusi dopo I'accensione delle batterie.

L'accensione delle batterie prima della chiusura dell'interruttore automatico potrebbe causare danni all'hardware a causa della corrente di

spunto.
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6.4 Batteria scarica - Carica forzata

Prerequisito: La TENSIONE tra i terminali della batteria B + e B- € ZERO e le LUCI DELLA BARRA LED SONO SPENTE.

La batteria & in spenta e non reagisce a nessuna azione di avvio, significa che la differenza di tensione tra  batterie supera i 2V di differenza e
non possono essere attivate in parallelo

Condizioni di preparazione prima della ricarica forzata: collegare il caricabatterie o l'inverter con capacita di ricarica ai terminali B + e B- della
batteria per garantire la ricarica.

Approccio di ricarica forzata:

Scollegare le batterie se in parallelo ed usarle singolarmente.

Impostare i DIP come Master 00000000.

Attivare il rocker Switch (1) premere brevemente il pulsante di accensione della batteria, la spia RUN della batteria lampeggera in verde.

La Barra LED indichera lo stato di LOW SOC (un solo LED rosso Acceso) se la batteria e’ sotto la soglia di SOC 5%

Se invece la soglia di tensione e’ normale ma la differenza tra batteria e’ superiore a 2V sara solo necessario riportare la batteria piu scarica

entro il livello di tensione dell*altra ( suggerito +/- 0.5V tra moduli come differenza massima)

Se il Pulsante RUN lampeggia significa che la batteria sta entrando nella modalita di ricarica forzata, Il BIT di carica forzata entra in azione con
la tensione di cella minima pari a 2.9Vm verificare perché I'inverter non ha attivato la funzione in autonomia

Se la batteria riceve una potenza di ricarica adeguata (superiore a 5 Ampere/58 V) entro 180 secondi dalla pressione del pulsante RUN, la
batteria continuera a caricarsi normalmente.

Se la batteria non riceve un'adeguata potenza di ricarica entro 180 secondi dalla pressione del pulsante, la batteria entrera nuovamente in

modalita di spegnimento per evitare la condizione di auto scarica.

ATTENZIONE:

Se la Barra LED mostra LED rossi+ Pulsante run con FLASH 0.5S e circuito aperto significa che la batteria non potra essere caricata ne scaricata e
dovra essere isolata dall’inverter e seguire una verifica tecnica dal produttore in quanto le caratteristiche essenziali di sicurezza potrebbero

essere state compromesse

Se la Barra LED ed il pulsante RUN non si accendono significa che la batteria e in stato di scarica eccessiva ed il BMS non si puo accendere per a

bassa tensione, la batteria potrebbe anche aver subito un danno e quindi deve essere tassativamente inviata in assistenza.

Non tentare il riavvio o il reset della batteria.
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7 CAN HUB per Multi Cluster

Necessario in presenza di piu clusters

© ©

mE Omes

HUB BASSA TENSIONE

L'utilizzo di questo dispositivo € obbligatorio quando pil clusters sono collegati a un bus bar comune.

Ogni pacco batteria e ogni cluster devono avere lo stesso voltaggio e firmware.
Tutte le configurazioni dello stack devono utilizzare la WeCo Bus Bar fino a max 300Adc.

Ogni cluster deve avere lo stesso numero di pacchi batteria con stesso Firmware.

L’ HUB funziona solo con inverter approvati da WECO e solo via CAN BMS.

Per informazioni piu dettagliate sull’utilizzo e le connessioni dell’HUB consultare il manuale specifico.

> B P
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8 Utilizzo Dongle APP WiFi — Bluetooth

La batteria 4KALT puo essere dotata di un dongle esterno con funzione WiFi e Bluetooth.

Il Dongle e fornito come accessorio e puo essere impiegato tramite le due APP messe a disposizione da WeCo, scaricabili da APPLE STORE e

GOOGLE PLAY.

Il Dongle WiFi si connette, tramite cavetto RJ45 in dotazione, alla porta OPERATOR della batteria. In presenza di piu batterie in parallelo
bastera installarlo sulla batteria MASTER e tramite la APP WiFi sara possibile monitorare tutte le batterie, sia la MASTER che le SLAVE.

Nel caso di utilizzo di APP BLUETOOTH invece, i dati ricevuti saranno limitati alla batteria alla quale & connesso il Dongle, in quanto questa APP
€ pensata per operazioni di Debug effettuate da installatori. Il dongle potra essere connesso su ognuna delle batterie del cluster

semplicemente staccandolo dalla Master e connettendolo su ogni batteria che vorrete monitorare.

| dati trasmessi tramite bluetooth sono dati istantanei e non sono storicizzati dalla APP.

Per Utilizzare il Dongle sara sufficiente connetterlo alla OPERATOR PORT ed accendere la batteria.

Scaricare la APP e seguire le indicazioni riportate nella guida WiFi e Bluetooth disponibile nell’area download del sito www.wecobatteries.com.

OPERATOR PORT

Utilizzabile per WiFi Dongle o per connessione RS232

® . =
= :

V\ Google play

#  Available on the

S App Store
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9 IMPOSTAZIONE DEI CONTATTI PULITI

La batteria e dotata di due contatti puliti che consentono di interagire con dispositivi esterni, diversi dall’inverter a cui & collegata.
Tali contatti, indicati come DO1+/DO1- e DO2+/D02- sono accessibili tramite il connettore verde posizionato accanto ai DIP switches della

batteria.

RS485-A CAN-A

il | R .
(12345618 . E—

ADDRESS RS485-B  CAN-B OPERATOR

AN ST

TS S S ——— A ——

Tramite il software per PC, & possibile definire le soglie di attivazione del contatto pulito sulla base del valore % di SoC della batteria.

Dopo essersi connessi alla batteria con il software utilizzando la password per installatori, € sufficiente andare alla pagina DO Setting.

Overview Parallel Info DC@ng Upgrade

wiEC ]

per visualizzare la sezione DO Setting.

Overview Parallel Info DO_Setting Upgrade

( Signal Cutput 01 \

START/CLOSE . STOP/OPEN
l—) Connect when SOC%= 10% v U Disconnect when SOC%= 95% v set

Signal Output 02

START/CLOSE l STOP/OPEN
l—) Connect when SOC%= 10% = O Disconnect when SOC%= 25% v set

\_ J

Log for Setting

Instructions:
Digital output 1 and 2 are normally open

START SOC% must be lower than STOP SOC%
Mininum SOC different from START and STOP must be 5%

| contatti puliti DO1 e 2 (Digital Output 1 e 2) sono due contatti normalmente aperti, che possono essere impostati per chiudere all'interno di un
intervallo definito dall’utente attraverso I'impostazione della soglia di chiusura e di quella di apertura.
| contatti puliti DO1 e 2 siimpostano nello stesso modo. Qui di seguito gli esempi fanno riferimento al DO2, ma la procedura ed il funzionamento

di DO1 sono identiche.
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Impostare la % SoC a cui il contatto Impostare la % SoC a cui il contatto
DO2 si deve chiudere D02 si deve aprire
Signal Qutput 02
START/CLOSE ' STOP/OPEN
l _) Connect when SOC%= 10% < U Disconnect when SOC%= 25% ~ Se(a

Premere SET per abilitare i
parametri impostati per il

contatto DO2

Le soglie possono essere impostate liberamente nel range tra 0% e 100%, rispettando le seguenti regole:
1. La percentuale SoC per la chiusura del contatto deve essere inferiore alla percentuale SoC per I'apertura

2. Ladifferenza tra le percentuali SoC di chiusura e apertura non puo essere inferiore al 5%
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DATI TECNICI

DO technical data

DO1 (DOI1+, DOI-) not used:
DO2 (DO2+, DO2-);

Type

Relay, dry contact

Voltage range

S5to 30V DC or 5 to 250V AC

Rated current (max)

2A

Lifetime mechanical (no load)

20,000,000 open/close cycles

Wiring diagrams for relay output
DC load AC load
BMS BMS
) /i, |
-/ ./
DO2+ [ N\ |DO2- D02+ [ N\ |DO2-
- 7 S i 1 N S
[ =) Al |
é LOAD § é LOAD ;
B e j R SO e SO ST eL j
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INFORMAZIONI TECNICHE SULL'INVERTER E LOGICA DI LAVORO

AK"

Per I'utilizzo con le batterie WeCo deve essere utilizzato uno qualunque degli inverter approvati, che deve funzionare entro i parametri indicati

di seguito.

Tali parametri potrebbero essere superiori o inferiori a range previsti nella garanzia sulle prestazioni, pertanto fare sempre riferimento alla

garanzia limitata WeCo al fine di impostare i parametri di lavoro dell’inverter in conformita con la garanzia, qualora il cliente intenda

rispettarle per beneficiare delle garanzie prestazionali.

Una batteria che funziona al di fuori dei valori massimi (e minimi) di corrente, tensione, temperatura e di qualsiasi altro parametro menzionato

nella garanzia, non & piu coperta dalla garanzia sulle prestazioni.

Master+SL1+SL2+SL3+SL4

Descrizione Inverter: bassa | Inverter: alta tensione | Corrente di carica | Corrente di scarica
tensione CUT OFF CUT OFF standard (*max 110A | standard
picco 30 sec) (*max 110A picco 30sec)
Batteria singola
Master + Slavel
Master+SL1+SL2 44.83 58,4 44A A4A
Master+SL1+SL2+SL3

Intervallo di temperatura * C - rate*
-2°C +5°C 0,05C
+6°C  +9°C 0,1C
CARICA +10°C  +14°C 0,3C
+15°C  +45°C 1C
+46°C  +50°C 0,3C
+51°C  +54°C 0,1C
Intervallo di temperatura * C - rate*
-20°C  -11°C 0,1C
-10°C -5°C 0,2C
SCARICA 4°C 0°C 0,3C
+1°C  +10°C 0,5C
+11°C  +55°C 1C
+56°C +65°C 0,5C

| valori di corrente e temperatura potrebbero non coincidere con le tabelle sopra indicate. Potrebbero variare a

seguito di aggiornamenti firmware e/o in base al controllo del BMS nello specifico caso.
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AK"

AKALT Bassa tensione
Tensione nominale DC a 25°C 51.2Vdc
Capacita Nominale Ah 86Ah
Capacita nominale in kWh 4.4 kWh
Capacita totale 91Ah
Corrente di carica massima picco 1C
Corrente di carical/scarica suggerita 05C
Intervallo di tensione CC (Mosfet Int.) Da47.5a58,4

(non utilizzare come impostazioni)

Efficienza operativa massima

97%

Temperatura Utilizzo (STC)

25°C

Temperatura di funzionamento BMS

Da -20° a 65°C

( range di temperature non indicati nelle condizioni di garanzia non sono coperti da garanzia)

Temperatura di carica BMS

Da -10° a 55°C

Tasso di autoscarica (STC)

<1% di perdita al mese

Dimensioni

490x580x155mm

Peso

47kg

A‘ATTENZIONE

WeCo 4K4ALT ha una speciale composizione chimica litio ferro fosfato.

Dopo il periodo di ricarica, rispetto alla tensione massima raggiunta al 100% di SoC la tensione totale puo scendere fino a circa 53V: questo e

un comportamento normale.

A seguito di un evento Over Voltage la tensione potrebbe scendere ma se la batteria ha superato il limite di tensione di Livello 3 ( da Livello 1 e

2) non si riavviera in automatico e dovra essere chiamato il servizio tecnico. Non resettare la batteria o tentare il riavvio in autonomia per

nessuna ragione

&‘ATTENZIONE

Quando la batteria raggiunge la massima tensione o la soglia di interruzione (SoC 100%) non continuare nel caricare la batteria.

In caso di sovratensione di una cella singola, il relé aprira il circuito e I'inverter si spegnera se alimentato solo da batteria.

Verificate il corretto settaggio dell’inverter e controllate che le informazioni del BMS batteria siano leggibili dall’'inverter.

Una mancata comunicazione tra inverter e batteria potrebbero causare gravi danni alla batteria.

4K4LT non puo essere usata in OPEN LOOP.

In caso di spegnimento dell'inverter, premere il pulsante RUN sulla batteria e spegnere la batteria, come descritto al punto 6.2.2 del presente

manuale.

Il BMS eseguira un auto-riavvio, se le condizioni lo consentiranno, effettuati tre tentativi sara necessario un riarmo uomo presente. Se in

qualsiasi circostanze le condizioni dovessero superare il limite massimo / minimi ammesso dal BMS sara obbligatorio un controllo tecnico da

parte del produttore.
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Nel caso in cui il limite di corrente o tensione sia stato superato oltre i limiti ammessi dal BMS, |'operatore deve valutare la condizione di
allarme prima di premere nuovamente il pulsante di avvio e comunque attenersi alle prescrizioni del manuale e non operare al difuori delle

condizioni di sicurezza e prudenza.

Il superamento della corrente / tensione deve essere corretto immediatamente, contattare il support tecnico ed isolare la batteria dall'inverter

per evitare altri sovraccarichi

A

La corrente di carica e scarica dell'inverter deve essere limitata in base alla corrente massima consentita da ciascuna configurazione del cluster

ATTENZIONE

di batterie.

L'intervallo di tensione di carica e scarica dell'inverter deve essere limitato secondo i valori massimi del modulo specificati in questo manuale.

Utilizzo open loop e/o con inverter non approvati fanno decadere la garanzia e sono vietati..

A

NON collegare il modulo batteria 4K4 LT a un inverter che non ha un BMS-CAN approvato da WeCo, l'installazione con inverter senza BMS /

CAN non & consentita in alcuna circostanza.

A\

ATTENZIONE

L'UTILIZZO DELLA BATTERIA AL DI FUORI DELL'INTERVALLO DI LAVORO DEFINITO IN QUESTO MANUALE DANNEGGERA LA BATTERIA
L’UTILIZZO DELLA BATTERIA AL DI FUORI DELLE CONDIZIONI DI TEST STC INDICATE NELLE GARANZIA LIMITATA INVALIDERA LA GARANZIA.

VIETATO RIAVVIARE UNA BATTERIA O CLUSTER DOPO CHE UNA O PIU BATTERIA HANNO SUBITO UN EERORE CHE RIPORTI UN LED ROSSO DI
ALLARME SULLA BARRA LED, CONTATTARE IL SUPPORTO TECNICO ED ISOLARE LA BATTERIA/E DALL’INVERTER, NON TENTARE IL RIAVVIO O
RESET DEL BMS

A\

Questo manuale é soggetto a continua implementazione.
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Prima di installare le batterie WeCo, contatta il nostro team di assistenza per avere il manuale pilu recente ed eventuale supporto

aggiuntivo.

Il miglioramento della sicurezza & la nostra priorita. Qualsiasi suggerimento & ben accetto e Vi ringraziamo fino da ora per la collaborazione

che vorrete darci per migliorare il sistema.

WeCo Srl, Italia
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